



RECEPT NA KOUZELNÝ LEKTVAR

- ČASOVÁ NÁROČNOST:** 15 min
MÍSTO: Třída
POMŮCKY PRO KAŽDÉHO: vytištěný list Recept na kouzelný lektvar, plastový kelímek/sklenička.
POMŮCKY DO SKUPINY: kotlík/hrnec s vodou, plátky sušeného jablka, máta, cukr, med, celá skořice

REALIZACE ÚKOLU

- 1) Přečtete dětem dodaný úryvek z knihy Harry Potter: Cesta dějinami čar a kouzel.
- 2) Přečtete dětem úvod do úkolu Recept na kouzelný lektvar.
- 3) Rozdejte listy s receptem na kouzelný lektvar mezi všechny cestovatele.
- 4) Dejte cestovatelům pár minut na rozluštění receptu.
- 5) Společně čtete rozluštěný recept – děti se hlásí, vy je vyvoláváte.
- 6) Během čtení receptu připravujte lektvar.
Prášek z rohu jednorožce = cukr
Tekuté zlato = med
Dřívko ze stromu = skořice
- 7) Hotový lektvar (čaj) rozlijte do sklenic a nabídněte každému cestovateli.

ÚVOD DO ÚKOLU

RECEPT NA KOUZELNÝ LEKTVAR

V knihovně v Bradavicích byla nedávno objevena tajemná kniha plná receptů na kouzelné lektvary. Když ji ale mladí kouzelníci otevřeli, zjistili, že i kniha sama je začarovaná. Vše co je v ní napsáno, je třeba nejdříve rozluštit. Dokážete to? Pokud ano, budete prvními mudry na světě, kteří ochutnají kouzelný lektvar.

VÝUKA LEKTVARŮ

LEKTVARY JSOU JEDNÍM z povinných předmětů pro každého bradavického studenta.

„Dvoubodínovka lektvarů společně se Zmijozelem,“ řekl Ron. „Snape je ředitelem zmijozelské koleje. Říká se, že jim vždycky nadržuje – teď uvidíme, jestli je to pravda.“

HARRY POTTER A KÁMEN MUDRCŮ

Tato kniha obsahuje obraz znázorňující mistra lektvarů a jeho studenty. *Ortus Sanitatis (Zabráda zdraví)* je první tištěná přírodopisná encyklopedie a najdete v ní rostliny, zvířata, ptáky, ryby a kameny. Na tomto obrázku svírá mistr lektvarů v levé ruce hůl a jeho pomocník drží otevřenou knihu receptů. Kolik pozornosti někteří studenti svému učiteli věnují, je sporné.

AKTIVITA

VÝROBA LEKTVARŮ

Abyste se stali mistrem ve výrobě lektvarů, budete se zdokonalovat mnoho let. Můžete však zkusit nějaký lektvar namíchat i bez toho, abyste navštívili byť jen jedinou hodinu v Bradavicích.








Pro výrobu vířícího měňavého lektvaru, který je možno pít, přidejte několik kapek potravinářského barviva (jakýkoli odstín chcete) do sklenice limonády a přidejte trochu jedlého třpytivého prášku ve zlaté barvě (používá se na zdobení dortů), poté dobře promíchejte. Nechte prášek usadit a získáte čirý barevný lektvar. Ale když začnete míchat, zlaté částičky budou vířit kapalinou a díky tomu bude váš lektvar vypadat vskutku kouzelně.

Pro výrobu lektvaru měnícího barvy nakrájejte trochu červeného zeli a dejte ho do misky. Pak poproste někoho dospělého, ať vám ho pomůže zalít horkou vodou, a nechte směs odstát 15 minut. Přelijte ho přes síto a tekutinu uschovejte. Dostanete tak fialový lektvar. Aby změnil barvu, přimíchejte citronovou šťávu nebo ocet – potom zčervená, nebo zažívací sodu – zezelená či zmodrá. Dejte lžičku původního lektvaru do sklenice a pozorujte, jak zčervená, když ho dolijete limonádou. Můžete ho i vypít – a ani nebude chutnat jako zeli!

„...Dokážu vás naučit, jak připravit věhlas, stáčet slávu a dokonce uložit do zabroušených flakonů smrt – pokud ovšem nejste takové stádo tupoblavců, jaké musím obvykle učit.“ PROFESOR SNAPE – HARRY POTTER A KÁMEN MUDRCŮ



RECEPT NA KOUZELNÝ LEKTVAR

Za jasného úplňku natrhejte  , která rostou na nejvyšší větvi staré jabloně. Nakrájejte je na plátky a usušte nad  . Sušené plátky ovoce dejte do  naplněného  ze studánky. Přidejte snítku máty, špetku prášku z rohu  a tři  tekutého zlata. Nakonec přidejte dřívko ze  , který čarovně voní. Vše povařte a lektvar vypijte až do dna.